

Komise soutěžního lezení dětí a mládeže

předsedkyně Marie Dichtlová

Komise soutěžního lezení zaštiťuje organizačně několik typů soutěží pro děti a mládež. Každoročně se zejména díky nadšení pořadatelů pořádají dvě hlavní soutěže – Český pohár mládeže a Tendon Cup. Tendon Cup je brán jako soutěž pro začínající lezce, Český pohár mládeže je naší prestižní celorepublikovou soutěží a jeho součástí je i mistrovství republiky. Český pohár pořádáme ve dvou soutěžních disciplínách - v lezení na obtížnost a v lezení na rychlost.

Vrcholnými mezinárodními akcemi, které by měly být cílem „našich závodníků“, jsou závody EYS – Evropské série mládeže. Závody jsou pořádány v různých evropských městech, každý rok pořádá Mezinárodní federace sportovního lezení (IFSC) i mistrovství světa juniorů – loni se uskutečnilo v září ve skotském Edinburghu.

V roce 2010 se nám stejně jako v předchozích letech podařilo uskutečnit všechny plánované závody, zorganizovat účast našich reprezentantů na většině evropských závodů a uspořádat společně se závodníky „výpravu“ na mistrovství světa juniorů.

Náklady na pořádání závodu ale opět vzrostly, komise se tím pádem neustále potýká s problémem, jak s daným rozpočtem naplnit své „povinnosti vůči ČHS“ – pořádat kvalitní závody mládeže v rámci ČR a zároveň zajistit účast reprezentace na mezinárodních závodech. Na jedné straně bychom rádi více pomohli pořadatelům s pokrytím nákladů na závody, ale pak je problém umožnit mladým závodníkům zúčastnit se mezinárodních závodů například uhrazením části nákladů na dopravu nebo ubytování. Účast na mezinárodních závodech je ale jediná cesta, jak mohou získat zkušenosti s „velkými závody“. Cílem komise by totiž z mého pohledu mělo být podporovat nejen širokou základnu, ale z ní vybírat a podporovat ty nejlepší tak, aby se z nich do budoucna stali kvalitní reprezentanti na závodech Světového poháru dospělých. A jak všichni víme, výsledky z mezinárodních závodů juniorů a dospělých jsou jedním z kritérií, podle kterých je zpětně ČHS umožněno čerpat prostředky ze státního rozpočtu.

I přes možná nepřiliš optimisticky znějící předchozí odstavce, považuji loňský rok za velmi úspěšný. Pořadatelé s podporou ČHS obětavě připravili pro děti a mládež velmi kvalitní závody. Český pohár se nám loni povedlo uspořádat na stěnách, které svými parametry patří mezi nejlepší u nás (např. Svitavy, Jičín, Bystřice n. Pernštejnem, Choceň). Andrea Pavlincová přivezla bronz z Mistrovství světa juniorů v kategorii B, celkově pak v sérii EYS skončila na pátém místě. Další závodnice z této kategorie Tereza Svobodová získala na závodě ve Velkém Tarnovu také bronz, celkově pak byla devátá. Na mezinárodních závodech dětí do 14 let jsme měli několik velmi úspěšných závodníků – za všechny budu jmenovat alespoň Verunku Peltrámovou a Máru Miřejovského, myslím, že to jsou jména, která ještě uslyšíme. A nebyli sami, to bych ale zaplnila celý bulletin ...

V letošním roce vzroste počet mezinárodních závodů pro mládež, mezinárodní federace zvýšila i poplatky, které jsme jako komise povinni platit pro umožnění účasti v EYS. A samozřejmě ani nemusím zmiňovat, že veškeré pronájmy stěn a náklady na české závody stále rostou. A rozpočet není nafukovací, naopak díky situaci v Sazce (a stále všude zmiňované hospodářské krizi) jsme se obávali spíše jeho snížení. Snad se ale blýská na lepší časy díky práci mediální komise, které se podařilo získat sponzory, některé dokonce cíleně přímo pro soutěžní lezení mládeže. Snad se proto podaří i letos pokrýt alespoň minimum nákladů našim závodníkům a pořadatelům. Když pak na závodech vidíme to nadšení a bojovnost dětí a snahu pořadatelů a rodičů je podpořit, víme, že práce s mládeží stojí za ty starosti kolem.